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V našem kraji již máme 45.oceněným žen a mužů jako GENTLEMAN SILNIC.

V říjnu tohoto roku došlo na Českobudějovicku k dopravní nehodě na dálnici D3. V úseku
České Budějovice a Praha řidič kamionu ztratil kontrolu nad řízením v důsledku srdeční
příhody. Kamion se převrátil přes svodidla na pravý bok, přičemž muž zůstal uvězněn
uvnitř v bezvědomí. Naštěstí kolem projížděli Jan Souček a Jan Kodým. Ti společnými
silami dostali řidiče z nákladního auta ven a poskytli mu první pomoc. Za pohotový zásah
získali oba titul Gentleman silnic.

Tábor – Byl první říjnový víkend, když Jan Souček cestoval po dálnici D3. „Jel jsem z Českých
Budějovic směrem na Prahu. Tak 500 metrů přede mnou jsem zahlédl převrácený kamion přes
svodidla. Okamžitě jsem začal brzdit," vzpomíná. Krátce poté u nehody zastavil také Jan Kodým,
který se vracel s rodinou z výletu. „Okamžitě jsem vyběhl ven zjistit, co se stalo.Nahlédl jsem přes
čelní sklo do kabiny kamionu. Uvnitř visel řidič na bezpečnostních pásech a měl lapený dech.
Domníval jsem se, že utrpěl infarkt,” vzpomíná. Jeden ze svědků mezitím zavolal na číslo 112.

Události poté nabraly rychlý spád. Jan Souček vyšplhal na bok kamionu, aby se dostal k uvězněnému
řidiči. Po chvíli se mu podařilo rozbít boční sklo kabiny. „Nejdříve jsme vypnuli motor. Kolega mi pak
pomohl nadzvednout muže, abych mu mohl odepnout pás a přesunout ho na místo spolujezdce. Pán
nedýchal. Věděli jsme, že ho musíme okamžitě dostat ven,“‘ vzpomíná na vypjatou situaci. Rozhodl se
doběhnout ke svému autu pro železnou tyč na hever, kterou následně rozbili čelní sklo.

Mužům se podařilo vyprostit řidiče kamionu skrze rozbité čelní sklo a přenést ho dál od nákladního
vozu. „Začal jsem mu kontrolovat tep a zahájil resuscitaci," popisuje pan Kodým. „Měl jsem největší
strach, že utrpí vážnější dlouhodobé následky, pokud mu včas nepomůžeme,” dodává. Pan Souček se
několikrát vystřídal v srdeční masáži s panem Kodýmem. Pomáhali jim i další lidé, kteří se k nim
připojili a pokračovali v resuscitaci až do příjezdu záchranářů.

„Bylo velké štěstí, že Jan Kodým je voják z povolání a základy první pomoci znal z teorie. Ovšem tohle
pro něj byla v praxi premiéra. K záchranné akci se postupně přidávalo více účastníků silničního
provozu, z čehož máme velikou radost, o tom náš projekt je. Pomáhat si a nebýt k sobě lhostejní,”
komentuje Jan Marek, ředitel projektu Gentleman silnic.

Oba muži se zachovali jednoznačně pohotově, což je v ohrožení života rozhodující. A zde o život šlo,
proto bychom panu Kodýmovi a Součkovi rádi touto cestou poděkovali,“ uvádí Roman Trhlík, vedoucí
dálničního oddělení Borek Policie ČR.

Ocenění z rukou zástupců Generali České pojišťovny a Policie ČR převzali Jan Souček a Jan Kodým
dne 5. prosince 2024 v Táboře. Jedná se tak již o 231 a 232. držitele titulu Gentleman silnic.
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